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^Ausztria ét Bátróczy.) „Dühöng 
most AusztrL, a miért az uralkodó — sze- 
untök a császár — újabb engedményt tett 
a magyaroknak, beleegyezvén abba, hogy 
Rákóczy és bujdosó társainak hamvai nagy 
d íszei hazahozassanak, és a hires megbé- 
Jysgző törvény (a „No’a Rákóozv gyána“) 
pedig eltöröltetett I“ így beszéllnek az em­
berek, a kik felületesen szemlélik a dolgo­
kat, s nem hatolnak azoknak a mélyére. 
Hiszen oz osztrák sógor tulajdonképp majd 
hogy ki nem búvik az örömtől, gondolkod­
ván ilyeténkőpen :

— T1 >kosán tette a császár, hogy a 
dologba beleegyezett, ekként hízelegvén a 
magyarok nemzeti hiúságának. Bizonyára 
fizetnek azért mint a köles és igy Magyar- 
országnak jut a parádé, Ausztriának pedig 
— hasznocska.“

imoe Danaos et dona ferentes !
♦

Köpenick.) Milyen fumsa lenne, ha a 
kőpenicki szélhámos altiszt furfangjának 
párja ismétlődnék — p. o. Debrecenben, 
Mi után pedig a katonai szellem nálunk 
szolgai másolata a német hadsereg szelle­
mének, nem lehetetlen, hogy a mi katoná­
ink is kritika nélkül engednének a puszta 
uniformisnak, a szélhámos altiszt pedig el­
fogná érdemes podesztánkat és egész nyu­

godtan bezsebelné a vá? os garaskáit. Értjük 
különben Vi:mis császárnak a furcsa eset 
faléit érzett haragját. Molike pompásan je 
lazte a német nép inteligenciáját, amidőn 
Königréo után kijelentette, hogy „a háborút 
nem a gyorstüzelő-puskák, hanem a Schul- 
meistcrek nyerték meg “ A kőpericki eset­
ben azonban a katonai szellem és az ahoz 
vakon ragaszkodó katonák egyögyüsóge 
arra látszik vallani, hogy egy idő óta a 
Schul meist cry k kevesebb befolyást gyakor 1- 
nak a németek szellemi neve'ésére, mint 
azelőtt tették. Egyszóval, tisztelt szövetsé­
gesünket ez az esett szörnyen bkmálta !

(A „NotaRákóczyana.“) Tanár (Kol- 
lokvisrnan) : Mondja meg nekem, joghallgató 
ur, tud valamint a „Nóta Rákóozyaná“-ról ?

Jogász : Oh igen, kérem alássan, tüs­
tént elfütyölöm.

És eifütyöli a Rákdczy-indulót. Megje- 
gyezük azonban, hogy a dolog nem Debre­
cenben töitónt.

Imo, most már így fordultak az idők, 
hogy mindnyájan a Rákóczy-nótával fütyü­
lünk a „Nóta Rákóezyánára.“

(Nemzetiségiek dicsérete.) Nem vo­
nultak ki a Ház tanácsterméből a nemzeti­
ségi képviselők, de sőt felállva hallgatták 
végig & miniszterelnök által előterjesztett 
Rákóczy törvényi. Helyesen van. Ez a nem­
zet szivéhez vezető ut. Ez egyszer külömben

a nemzetiségeket is joggal és helyesen kép■ 
viselték, különösen Rákóczy hűséges népét, 
kikről ne feledkezzünk meg az ünnepélyes 
érában — a derék ruténeket

A király békejobbja,
Budapest, okt. 20.

A képviselőháznak pénteken neve­
zetes ülése volt. Wekerie Sándor mi­
niszterelnök beterjesztette Rákóczy 
emlékének megörökítéséről szóló tör- 
vényja vaslatot, amely ki törli a magyar 
corpus enzis hírhedt szágyenlapját, azt, 
amely a szabadság legendás hősét fel­
forgatónak és az igazi szabadság ellen­
ségének deklarálja.

Mikor a miniszterelnök néhány 
szóval motiválta a nevezetes javaslatot, 
a képviselőház tagjai felállottak, majd 
szűnni nem akaró éljenzéssel adtak ki­
fejezést érzelmeiknek. És méltán hang­
zott föl a lelkesedés szava, hisz köz­
tudomású, hogy a hamvak hazahozata­
lával, de még inkább a szomorú 
szégyen tcrvémnek eltörlésével az 
egész magyar nemzetnek egy régi. 
forró vágya teljesedik.

Egészen bizonyosak vagyunk benne, 
hogy az az öröm és lelkesedés, amely 
a képviselőket a javaslat benyújtása­
kor eltöltötte, mint a villamos áram, 
át fogja járni az egész nemzet szivét.

Éjjeli látogatás
Most látogatót kapok minden éjjel,
1 ?y kedve.« embert, vagy egy ifjú nőt,
Kiket szerettem s akik elköltöztek,
Mind megjelennek a szemem előtt.

aztán szelíd és jóságos moaolylyal 
fföiül vesznek « szegény szenvedők, 

ér térdre hullva könyőrgök előttük,
Oh ne vigyétek magotokkal Üt.

— tt.

A GYÖNGYÖK.
Két napja volt nálam s hogy bealko- 

ut, karjaival körültonta nyakamat és igy 
*zcnl -Gyöngyöket akarok. Hallod — én 
«yöngyöket akarok 1“

És mivel az éjszaka, a mely után az 
^gósz napot keresztükóvárogtam, már bekö- 

ütött, b.át megígértem neki a gyöngyöket.
, A-eggel aztán elmentem a gyöngykeres- 
stuökhör, a hol megtudtam, mily drágán 
r->)ák azokat, Mindent eladtam tehát, a mi 

* kunyhóban volt, kivéve az ágyat, hogy 
tg 'en neki ezután is min átheverni az egész 

DaP B nekem az egész éjszakát vógigál- 
K dni. Ráadásul eladtam még magamat is, 
1 C86rébe olyan hosszú gyöogyfüzórt hoztam 

hogy hétszer körülcsavar halta a 
A a kán és még akkor is egy nagy darabot 

1 után húzott a porban.
Megtámogatta a kicsiny, de kegyetlen

J%v|

kezeivel a hajamat s megköszönte a gyön­
gyöket.

Két nap múlva megint elém állott és 
igy szólt! „Most meg gyémántokat és rubin- 
tokát akarok, de annyit, hogy ujjaimat egészen 
elfödjék a gyűrűk. Hallod — jobb kezem 
gyémántokat, a balkezem meg rubintokat 
akar !“

De én szelíden magam mellé húztam 
az ágyra s a gyöngyöket, miket a nyaka körül 
viselt és a porban húzott maga után, egyen* 
kint vettem ujj aim közé. Ég elmondottam a 
gyöngyök árát, egyenkint : ez itt az öreg 
szekrénybe került, melyben a fehőrnemüeket 
tartottuk, ez itt az asztalba és tányérokba, 
melyeken ettünk, ez itt a könyvekbe, melyek 
a polcon állottak, ez meg itt a bibliába . . . 
és mindegyik gyöngynek árát elmondtam 
rendre . . . aztán felemeltem a zsinór végét 
a földről és elmondtam a piros gyöngyök 
árát is : ez itt az anyám emlőkébe került, ez 
itt a jövő iránti reményembe, ez meg itt a 
remények iránti örömömbe ... és igy meg­
becsültem valamennyi gyöngyöt a legutolsót 
is, a legdrágábbat, a minek a szivem békes­
sége volt az ára.

Ő pedig felállott mellőlem és igy szólt: 
„Én mégis gyémántokat és rubintokat akarok. 
S ha te szegény vagy, hogy megvehesd 
nékem, úgy menj és add el a szemedfónyét, 
a szivedet.“

Es mialatt ezeket tcondá, kis lábával — 
nem volt nagyobb mini egy-egy gyöngyszem, 
— rá'aposott a porban heverő gyöngysze­
mekre. És megCBÓkoltam kicsiny, de kegyetlen

ajkait és elmentem a gyémánt meg a rubint 
kereskedőkhöz.

Ezek azonban sírva fakadtak és a nya 
kamba borultak, hogy megmondtam az árt, 
a mit a gyémántjukért meg a rubinijukért 
tudok adni1 És zokogva mondták, hogy ilyen 
árért sem gyémántjukat, sem rubint jut at nem 
tudják ide adni. Lsak pénzért. És zokogtak: 
rajtam, pedig öreg zsidóember ok voltak.

így aztán üres kezekkel tértem haza. 
O már a kunyhóm előtt fogadott és mindkét 
kezének ujjait felém nyújtogatva, várta a 
gyűrűket. S mikor megtudta, hogy semmit 
sem hozhattam neki, nyaka köré kulcsolta 
karjait, fejét hátra vetette s duzzogva né­
zett reám.

— „Hol vannak a gyöngyeid kordám.
Ajkait gúnyolódva húzta félre, nem is 

válaszolt.
Most vettem csak észre, hogy a kunyhó 

padlója tele és tele van apró, széttepodott 
gyöngyökkel, Nyakán meg csupasz selyem 
zsinór lógott, melyre a szemek voltak fűzve.

Eléje térdeltem és elborítottam csórókkal 
kicsiny lábait — oly kicsinyek voltak, hogy 
egyszerre egy gyöngyszeme! tudtak csak szét 
taposni, aztán megfogtam a selyemzsinór két; 
végét, ösbzehurkoltam e teljes erővel magam 
felé húztam.

Egy halk sikolyt lehetett csak hallani.
Akkor felkeltem és a holt testet az ágyra 

tettem.
Tóth Adorján.
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Kt fogja járni és hálával fog fordulni 
a kormány iránt, amely szerencsés 
inspirációval a hamvak hazahozatalát 
törvényben kívánta megörökítem.

De nemcsak a kormány felé fontul 
maid a nemzet a hála és elismerés 
babérágával, hanem első sorban koro­
nás királyunk fölkent személye felé. 
Nemcsak azért, mert hozzá,) ámít 
hamvak hazahozataláhozatalához, nem­
csak azért, hogy beleegyeyett dicsósé- 
»es szabadsághőseink föl magasztosita-
So«, hanem azért, mert RAkoezy
hazahozatalát megragad.a arra, hogy a 
békeiobbját nyújtsa nemzetének, A toi- 
vénj szövege és indokolása ugyanis 
a király egyenes kívánságára azt 
mondja többek között, hogy eltűnvén 
a félreértések korszaka, a kiraiy
részt kíván venni nemzete minden örö­
mében, bánatában.

N-gyfontosságú és örvendetes nyi­
latkozat ez, különösen mostanában, 
mikor a nemzet minden ellensége a 
viszály niagvát akarja elhinteni a nem- j 
zet és uralkodója közölt. Ez nagy.on 
tosságu a nyilatkozat, ha nézzük, hogy 
mennyi kényes, nagy kérdés vár elin­
tézésre a trón és nemzőt kozott.

Kgy pillanatig sem lebe« két- tg 
az iránt, hogy a nemzet boldogan, sze­
re teltei fogadja majd a feléje nyújtott 
királyi békejobbot. Elfogadja, mert 
érzi,"tudja, tapasztalta, hogy ez az or­
szág csak akkor lehet erős és hatal­
ma'-. ez a nemzet csak akkor válthatja 
valóra legszebb álmait, hogyha koronás 
királyával karöltve, egyetértésben dol­
gozhatok. „. ..

Áldja Isten, hogy ezt az üdvös
egyetértést soha többé ne zavarja a 
legkisebb felhő sem. Ez azonban csak 
úgy lehetséges, hogyha a nemzet a 
józan ész szavára hallgatva nem ül 
föl sem a russzhiszemüek ugratásának, 
sem a nemzet ellenségei gyakran csá- 
loitó, de mindig veszedelmes szirén-
dalának. .

Hisszük, hogy ez nem is fog be­
következni, hiszen az ut egyszerű és 
világos. Az országnak, hál isten, olyan 
kormánya van, amely nemzet és korona 
között egyetértést biztosítva bölcseség- 
gei, józansággal viszi közelebb tx nem- 
zetetnagy céljai felé. A nemzet oizalom- 
mai követheti vezéreit' __

Politikai hírek.
— Miniseterek kihallgatása. Becsből

jsleotik: ö felsége ma délelőtt 10 órakor 
külön kihallgatáson fogadta M ekerle k,j.ndor 
dr miniszterelnököt, 11 órakor pedig Ápponyi 
Albert gróf vallás- és közoktatásügyi minisz­
tert. Bóosből jelentik továbbá, hogy M ekene 
miniszterelnök ma délben fél óráig tanács­
kozott Koritovsüky osztrák pénzügyminisz­
terrel. Wekerle délután 1 órakor hoszabb Iá • 
íogatást tett Goluchovszky külügyminisz­
ternél.

A képviselőházi ülése.
— Saját tudósítónktól —

Budapest, október 20.
Az uj rend értelmében Justh Gyula el­

nök pont tiz órakor nyitotta meg az ülést.
Nem voltak a Házban összesen harmincán 
s a kormány tagjai közül is csak Kossuth 
Ferenc volt jelen.

kz elnök előterjesztés.: közben b«mu­
tatta Kelemen Béla levelét, melyben k'je- 
ienti mandátumáról való iemonaasat. I el- 
hatalmazást kapott az uj választás elren-
lendeléséra. , , ,, ...

Külömbféle előadói jelentések után só­
vetkezik az iparfejlesztési törvény tárgya­
lása, Nagy mnil előadó urat illeti a szó.
(Zaj)

Felkiáltások : Nincs itt.
Elnök : No, ez hallatlan dolog. Ez a 

második előadó aki nincs itt. Kénytelen leszed 
as ülést felfüggeszteni.

Kossuth Ferenc: javasolja, hogy 
Szterényi József államtitkár referálja a tör­
vény javaslatot. . ,

Elnök Ez lehetni len. mi túsz er ur
nevében beszélhet az állam*nk-r, do a bi­
zottság nevében nem.

Kálosy József: Indítványozz, hogy 
■ az ipi-ri törvényjavaJaí előtt * mou. Imi 
’ ngv^ei tárgyalja a Ház

Elnök: Ez is lehetetlen a napirend
! meg ven állapi vá, elvárunk legalább az 
j előadóktól annyi figyelmet, hegy idejében 

eljöjj «nek sz ülésre. (Helyeslés
Ol&y Lajos: Változtassuk meg a nspi- 

! ygnd . (Ebben a pilLnitban .ép '• terembe 
I z egyik elmaradt előadó, Zakariás János.
: _ Jó reggelt, János! - kiáltják feléje
j minden oldalról.

Kossuth Ferenc: tatán a bizouSÍg
tagjai közznl lehelne más az előadó?

Elnök. Ebbe sem akar beleegyezni.
Csak i. bizottság választott előadó referálhat 

(Ebben a pillanatban rohan fca ajtóstul 
-Vagy Emil, a kit harsány nevetéssel fogad­
nak.' Az-; előadó elfoglalja helyét és kez­
dődik a jelentés.) , ,

Nagy Emil előadó . Bocsánatot kér a 
Ház-ól, hegy a megkésett de éppen a javas­
lat dolgában volt mostanáig elfoglalva, (fel­
kiáltások: Megbocsátunk.)

Elmondja, hogy bár agríkmtu? állam 
vagyunk, mégis igen fontos dolog, hogy az 
ipar, a kereskedelem a földmiveléssel okszerű 
arányban álljon fel. Ezt célozza ezen javas­
lat, és kéri ü Htázat, hogy azt részleteiben 
és általánosságban elfogadják. .

Kossuth Ferenc : Az ellenzék padjain 
sokszor követelte az iparfejlesztést s mint 
miniszter sem változott meg. (Éljenzés.) 
Miután a gazdasági önállóságot kívánja, kí­
vánnia kell az iparfejlesztést is. Ezért tör­
lesztette be ezt a törvényjavaslatot. A legtel- 
lemesebb az volna, ha a magyar tőkét fordí­
tanék az iparfejlesztésre. Szükséges volna, 
hogy a magasabb körök is foglalkoznának 
az iparral és szakítsanak azzal az előítélettel, 
hogy a vállalkozás nem úri dolog' Angliában 
a legelőkelőbb körök [emberei is alapítanak 
ipari vállalatokat. A király szigorúan keres 
kedelammel foglalkozik, Fontos az iparfej­
lesztése azért is, mert ez egy lépés a gazda­
sági önállóság felé és kevesbedik a súrlódások 
száma Ausztriával. Nagy ipar mellett a ki- 

I vándorlás is csökkenni tog. A kormány kény- 
I télén volt a Háztól egy kis diszverzionálm

:oaot komi. Ezt nem szívesen telte, egy al­
kotmányos kormány se kérhet szívesen Am 
az iparfejlesztést kereskedelmileg kell mag- 
csinálni. Ha nyilvánosan tárgyalnák, hogy *l 
kapjon izubvenciót vagy nem akkor nem fog 
akadni komoly ember a vállalkozásra Senki 
se teszi ki magát annak, hogy valamely kon- 
kurrenae magkriiizálhassa és csökkenthetné 
hitelét. Kéri a Házat, h\gy e miatt m akadá­
ly ózza meg az iparfejlesztés: akciót. (Éljen- 
aís) Ezt a lörvényjavaslatot, azt hiszi, nem 
keli nagyon ajánlani Kéri a Házat, hogy fo­
gadja el. (Zajos éljenzés ős taps. A minisz­
tert minden oldalról ndvözlik.)

Maniu Gyula (nemzetiségi): a javasla­
tot nem szavazza meg.

Szeativányi Árpád A függetlenségi 
párt nevébm kijelenti, hogy a tör vény javas- 
f.jot aifog:.dja Ez nagyszabású munka és 
kicsin?esség boleharapőzkodni a diszbresio - 
Tirtiis jog kérdésébe. Melegen ejánlja a ja­
vaslatot elfogadásra.

Kossuth Ferenc : Miuthogv a javaslat­
ban s v.i van az ipartanáéiról, jolen'J, hogy 
erről legközelebb törvényjavaslatot fog be­
nyújtani. (Éljenzés.)

Bandr Antii bor/álul beszél. Kén 
bogy a javaslat tára-yalását későbbre hat«íz- 
szik, hogy legyen'idő tanulmányozni a ja­
vaslatot. .

Kossuth Ferenc: Nem javul hozza 
ehhez, mer, a pasától már nagyon régen 
megküldö tók a horvá kormánynak. A ts - 
cisztertanáosbm a horvát miniszterrel is tár- 

*, a■, ebbjn u kérd^ybozi.
Jegyző: Felo'Vfisäh Bíuisr licitávozut- 

javaslatát, melyben kéri, hogy bei asszák ei 
á j • asm: tárgyalásit, mig a horgát ország - i 
kormány foglalkozik vele.

Holló L-jós ; A törveayjavasldb-. ano- 
crndja őszintén örii-. azon, uogy a nemzői 
kormány az ip rfejleszté-.rc súlyt helyez 
hiszen erre nem cs k mist van szükségünk, 
hantim mij akkor i', a mikor maid az 
önálló vámterület t >r vány be lesz iktatva. 
Mi den tánada'mi eró siessen az ország 
támogatására. (Éljenzés) Elfogadja a tör­
vényjavaslatot-

Elnök az ülést tiz percre felfüggeszt..
Szünet útin : , , .
Vinkovics Bidog beszéli horvátul. 

(Zaj.) Beszéljen magyarul !
Az elnök : Csodálkozik, hogy a kép­

viselő urak nem ismerik a törvényt.
(Távirati tudsitás.) Ezután Yuko- 

vica horvát képviselő szélal fel nagy 
zaj között, horvát nyelven.

Ugrón Gábor arra kéri az elnö­
köt, gondoskodjék horvátnyelvü kép­
viselőkről, nehogy visszaélések történ­
jenek.

Élnök azt megígéri.
Ezután Lányi Mór és Ernest 

Lajos beszélnek a javaslat mellett.
Elnök indítványozza, hogy a ’e§"

közelebbi ülést hétfén tartsák meg,
amit a Ház elfogad. _

Ezután Lengyel Zoltán interpel­
lálja meg a honvédelmi miniszter; 
a honvéd-egyenruha megváltoztatása
ügyében. , . .

Jekkelfalueay honvédelmi minisz­
ter kijelenti, hogy a honvéd-tüzérség 
ügye még oly stádiumban vau, hog> 
erről a Házban még nem nyilatkozha- 
tik. De mihelyt a dolog megérik, köte­
lességéül fogja tekinteni a jelentő?

§

AI EGYEDÜL El!Wi ' LEMES IZO TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.
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megtételéi. A honvéd-egyenruhák re­
formja nem tőle származik : Ígéri azon­
ban hogy mihelyt alkalma lesz, az 
(jgyet kielégítően rendezni fogja.

Lengyel Zoltán és a Ház a vá­
laszt tudomásul veszik.

Végül Petrovica István intéz in­
terpellációt a belügyminiszterhez Krassó- 
Szörény vármegye közigazgatási álla­
potai tárgyában. Az interpellációt kiad­
ok a belügyminiszternek.

Ezzel az ülés háromnegyed 3 óra­
kor véget ért.

IRODALOM.
Veceey-hangveraeny. Mint már több 

ízben m3gir!ufc Vecsey Ferenc, a világhírű 
ceodahegedris e hó 27 én tartja hangverse­
nyét Tarnay Ahjos zongoramüvószazel együtt 
ti Bika dísztermében. A debreceni közönség, 
«mely hu'igvarsenyek iránt eddig nem na 
gyón melegedett fel, a Vecsey-bangverseny 
bánt szokatlan érdeklődést tanúsít. A hang­
versenyre előjegyzett jegyek e hó 24 ig tár­
latnak osák fenn, ezután a jelentkezőknek 
elsdatnak.

Pályázat Rákóczy ódára A főiskolai
ifjúság Rákóczy emlékküanepéiyt rendező- 
bizolteága pályázatot hirdet Rákóczy ódára. 
A pályázati hirdetés igy hangzik: A debre­
ceni akadémiai ifjúság -Rákóczy ünnepélyét 
leadazö bizottság pályázatot, hirdet egy az 
ünnepélyen e! szavalandó alkalmi, ünnepi 
oda írásába Pályázhatunk akadémiai és volt 
akadémiai halig utók. Paiyadij : 20 korona.
Pála müvek a szerző nevét rejtő jeligés le­
véllel Nov. 1 déli 12 óráig a Szeniort biva 
t»!ba adandók be, Peleskey titkár.

Jogász élet. A debr. jogakad. ifjúság 
hivatalos közlönye ma is érdeke« és változa 
fos tartalommal jelent meg. Ajánijux a kö­
zönség pártfogásába.

Baléiba kergette a feleségét.
Vizsgálat & férj ellen. 

Öngyilkos fiatal asszony,
— Sajáj tudósítónktól, —

— okt. 20.
Mai számunkban teljes részletességgel 

szám; t adtunk arról az öngyilkosságról, 
mely egy viruló szépségű fiatal asszony 
bordogtiílan életének vetett véget Az eset 
színhelye — mint megírtuk — Szoboszló 
volt, ahol a férj durvaság! miatt megdöb­
bentően szerencsétlen családi életet éltek 
Kaszás Gábor felségével '-arkadi Eszterrel. 
Á brutális fór; kegyetlen bánásmódja végre 
is a háláiba kergette a szerencsétlen »sz­
ázon yí,

A í öngyilkos asszony hátrahagyott 
lóvéié alapján megindították a vizsgálatot a 
tér. el'en. A házbei ek és a hozzátartozók 
vallomásaiból :,edig épen egy iszonyú kép 
tárul elő arról a feldúlt családi tűzhelyről. 
Kiderült, sogy a férj elképzelhetetlen módon 
bánt feleségével, mintha az nem is hitves- 
társa lenne. Amellett folytonosan részeges- 
kedetí és ha ittas állapotban tért haza 
irtózatos botrányokat csinált. Feleségét 
ütötte verte. Többször el is akarta hagyni a 
«zereaosétlén asszony, de félt a b^sizajától 
ét; üzér’ nem tette.

Tegnap az öngyilkos hullájának fe'bou- 
uoiására kiment dr Isoó törvényszéki orvos.

lm lithion tartalmú.________
Kellemes ize miatt felülmúlja a hasonló lithion tartal­
mú ásványvizeket.—A forrás vize sieril és csiramentea.

íapbatü minőén feer es ásTányvizkereskedésében.

Megállapította, hogy a hullán több tompa 
tárgy ütéstől eredő zuzódás és striilés van, a 
mi által baigazolást nyer az a feltevés és 
megerősitteítnek azok a vallomások, hogy a 
férj csakúgy,.in folytonosan ütlegelte a fele­
ségét.

Minthogy a bizonyítékok annyira sza­
porodtak, a vizsgálóbiréság alighanem ismét 
elrendeli előzetes letartóztatását Kaszás Gá­
bornak. Különben is a jövő hét folyamán 
ujttbb tanuk lesznek kihallgatva az ügyben, 
akiknek a vallomásától függ a brutális férj 
sors«.

Eit takar el az elegancia.
Mikor a parasnt leányok boát hordanak.
Kereskedelemmel foglalkozó tol­

vajszövetkezet.
Letartóztatott asszonyok.

— Saját tudósítónktól. —

— okt. 20.
A maga nemében páratlan tolvsjszö- 

veíkezeinek, jutott nyomára a nánási csea- 
dőrsóg. Ez a bűnszövetkezett hónapokon 
keresztül míiködötr. és hogy csak most tud­
ták leleplezni őket — az rendkívüli élei 
me^ségiikuek és ügyességüknek tu iható be. 
Pedig ugyancsak vakmerő módon folytaták 
kisded játékaikat. Legnagyobb előszeretettel 
K vásárokat keresték fel, hol óriási menv- 
nyisegii árucikkeket emeltek el oiv módon, 
hogy még a megkárosítóit se vette észre a 
lopást. Most is a osendórség csupán egy 
igen gyanús körülmények alapján fogott a 
nyom záshoz, mely különben szép eredmény 
nyel járt. Ez a gyanús s mindamellett érdé 
kos körülmény az, hogy az utóbbi időben 
a nánási menyecskék feltűnő módon úgy­
szólván a legutóbbi párizsi divat szétü t öl­
tözködtek. Csak úgy suhogtak a lyoni sely­
mek a karion ruhákhoz szokott falusi nőkön 
emelve azonkívül sikkesságükeí egy-egy 
szép baranpujju felöltővel vagy egy-eg y 
gyönyörű bo -,vai, vagy mint ők mondják — 
cicával — ami mindenesetre általános feltű­
nést órdumeít. A feltűnést elis érték, főleg a 
csendőrség előtt, moly csakhamar végére 
járt a dolognak.

Az érdekes körüiményekkal bíró eset­
ről tudósítónk a következőkben számol be :

A hajdúnánási csendőrségnek már ré­
gebben feltűnt, hogy az odavaló menyecskék 
s leányok közül igen sokan szokatlanul ele­
gánsan öltözködnek. Különbm szerény vi­
szonyok között élő ass-onyok s lányok nagy 
értékű, elegánsnál elegánsabb boákat, nem 
különben felette díszes és értékes fejitendő- 
ket s prémes őszi kabátokat hordanak.

Ez a szokatlan kö.ülmény arra indította 
a nánási csendőrsóget. hogy nyomozást in­
dítson s kipuhatolja, vájjon ki ruházza fel 
a nánási leányokét, ki látja ei őket a pom­
pás biiákkal s a díszes kendőkkel.

A cserdőrség a legnagyobb titokban s 
körültekintéssel már egy hét óta folytatja» nyo­
mozást, amely végre tegnap érdekes ered­
ményre vezetett, A nyomozást végző őrs 
vezetők ugyanis tegnap a nánási vasútállo­
máson letartóztatták Takács Lászlóné Tóth 
Julianna és özv- Daróczi Juliánná nánási 
lakosokat, amint épen a vonatból szálltak ki 
s két nagy podgyászt akartak bessállittatni 
a városba, A nyomozó őrsvezetők már na 
pok ó a szemmel tartották a két asszonyt, 
inig végre tegnap elérkezettnek látták az 
alkalmat n letartóztatásra. S épp jókor. A 
két podgyászt a csendőrök felbontották a 
abban két szép boát, egy nagy hosszú női 
felöltőt, két rövid felöltő , fiuorn téli kendő­
ket s edényeket találtak.

Ezen felfedezés után — mintán a meg-

Az inglcri
SZUIiTAN-FORäAS

páratlan hatású
Katveielőség. Holénla Béla Eperjes

rémült asszonyok kellő felvilágosítást adni 
nem tudtak a tárgyak eredetéről — a csen­
dőrök a két asszony lakásán házkutatást 
tartottak, melynek meglepő eredménye lett. 
Minkét helyen valóságos raktár volt a kü­
lönböző 6 ázekpott üzleti cikkekből, melyek 
között falöltők, ruhanernüek, vásznak, edények 
és még revolvar is volt.

A nyomozat eddigi adataitól valószínű, 
hogy a nánási cseudőrség egy veszedelmes 
tolvaj szövetkezetnek jött nyomára, amely­
nek tagjai városi üzletünkben, de különösen 
vásárokon folytatta működését s a lopott 
tárgyakat odahaza potom árért adták el.

Érdekes, hogy a le;artózta‘.ott asszo­
nyok mindegyike jó módban élt. Takécsné 
fórjéne*. háza s fo;dje van Nánáson. Az el­
lopott edényeken egyik debreczeni kereskedői 
is lasz a károsultak közölt

A letartóztatott asszonyokat tegnap be­
hozták a ddbreczeni rendőrségre, amely 
most több helybe i kereskedőt ki fog hall­
gatni, hogy igy an esetleges kárukat meg­
állapíthassák.

NAPI HÍREK,
Sapról-napra.

— okt, 20.
(Bercsényi dala.)

Gyönge violának 
Kivirult az ága,
Az én bánatomnak 
Lön vigasztalása.
Suhog a szél Késmárk felett 
Szomorúság — Isten veled/ 
Suhog a szél Késmárk felett, 
Szomorúság — Isten veled !

Nagy Bercsényi Miklós 
Nem sir már magába,
Az egész magyarság 
Az ő katonája.
Suhog a szél Késmárk íeiett, 
Szomorúság — isten veled! 
Suhog a szél Késmárk felett, 
Szomorúság — Isten veled !

Or.

* Vasárnapi istentiszteletek. A.
nagytemplomban • S<e'e György lelkész. — 
Kiste plombm : Lí »i Menyhért begédlelsész. 
Kossuth uícú teu. plombán : Könyves Tóth 
Ráírná-: ieiki<z. — Ispotály templomban Já­
nosi Zoltán lelkész - Cs&pokertben : Ko­
vács János népiek Iái felügyelő H imokkert- 
ben Miatti Mihály főiskolai t,zéüior. Városi 
szegényházban pedig Híjdu Z igmond püs­
pöki titkár prédisál. — Az ágost. hivv. óv. 
templomban vasárnap d. e. 10 órakor az 
istentiszteletet Materny Lajosfresperes végzi. 
— Ma pünköst mán a XX. vasárnapon a 
róm. Lath, templomban az iateni ti zteletek 
a következő sorrendben taitatoak : Riggel 6 
órakor misézik Szabó István, 7 órakor Nyári 
Ignác, 8 ór«kor egyik kegyesrendi tímár n 
főgymu. ifjúság részére, 9 órakor az ünnepi 
n.'.gymisét végzi Molnár Kálmán h- plébános 
utáana dr Kovács István prédikál, három 
negyed 11-kor a Sveiits zárda és az elemi 
iskolák növendékei jönnek szent misére, me­
lyet dr Kovács István mond, fél 12 kor Ba­
rabás György misézik. Dósután 3 órakor 
íytánia utánna rózaafü/.ór, 5 órakor a Szent 
József társulatának hónapor ájatosságát 
végzi Molnár Kálmán h. plébános szent be­
széd körmenet és lytániávai. — A gur. kath. 
kápolnában 6 órakor reggeli istentisztelet, 
délelőtt 9 órakor síért mise, dé:uián 3 óra­
kor vecsernye, 4 órakor rózsafüzér.

Dús lithion tartalmú.______
Huiryol-ió 6s hugyhajtó ! Szakorvosok vesebajoknál, 
áldott állapotban lév6 nSk hányásánál miot specifieumot 

alkalmazzák
Fiiraktár Debrecenben' Kontsek Kornél árnál
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* Rákócsy sarándokai. Minden 
tekintetben érdekes az a vállalkozás, melyre

t őiskolánk ifjúsága szánta magát. Ugyanis 
mintegy ötven tagból álló zarándok csapatot 
küld kebeléből a kassai Rákóozy-ünnepre ; 
az ifjak a nagy utat Debrecen től-Kassáig 
gyalog szándékoznak megtenni. A csapat f. 
hó 28 án azaz kedden reggel zászlók alatt 
indul a főiskolából és f. hó 28-án azaz 
vasárnap érkezik Kassára. A vezetőség az 
egyes útban eső városokhoz már küldött 
falragaszon való értesítést és az ifjak bíznak 
abban, hogy céljukat méltányolni fogja a 
vidék hazafias közönsége. Különben egy 
lelkes hangú felhívást is intéztek az utjokba 
eső városok és falvak polgárságához, mely 
a maga egészében igy hangzik : „Reméljük, 
hogy dicsőséggel fog járni ifjúinknak e 
nemes elhatározása. A koszorú, melyet az 
ifjúság magával visz, méltó és szükséges 
kifejezője azon ifjúság hálájának, melynek 
200 év előtti elődjei ott harcoltak a nagy 
Rákóczy zászlói alatt.“ — A magunk részé­
ről is sok szerencsét kívánunk a lelkes ifjak 
szép és hazafias vállalkozásához.

* Rákóczy ás a Kossuth dalkör. 
A Kossuth dalkör a következő felhívás köz­
lésére kértek fel lapunkat '

„Haza hozzák Rákóozyt !“ Mennyi gon­
dolat e néhány szóban ! Mennyi érzés ! 
Mily öröm ! Megdobban a szív minden ma­
gyar kebelben, a lelkesedés pírja borítja az 
arcokat szamaink lángba égnek, — vérünk 
hevesebben pezsdül, — Részt kíván venni 
a közös örömből mindenki, egyes és testü­
letek is. —- Jól esik tudni, látni, hogy szá­
mító korunkban van még igaz érzés van 
meg ideáíismus. Részt kíván magának a 
xözőrömbői a „Kussuth-dulkor“ is, ez a még 
fiatal de lelkes gárda, mely öröomid ragadta 
meg mindenkor az alkalmat akkor ha erról 
voll szó, hogy a magyar hazafiasságnak a 
magyar ideáinak kifejezést adjon. Rákóczy 
szent hamvainak hazahozatala alkalmából is 
megeyujtjs a lelkesedés szövetne*ét és mi 
dőn a szent hamvaknak hazahozatalát a fő­
városban ünnrplik — akkor ünnepélyt ren­
dez, Mint értesülünk az ünnepély Löködi 
Sándor polgári vendéglős szép téli kertjében 
recdezieúk. A műsor tiszta Rákóczykörfcéli 
énekszámok valamint RSkóczyt dicsőítő sza­
valatokból fog állási, melynak összeállítá­
sán most buzgólkodik a rendezőség. — A 
műsor végleges megállapítása e lap hasáb­
jain szintén közöl ve lesz “

* A Csokonai ereklyék. A Csokonai­
kor választmányának közelebb hozott falttá 
rozata alapján a kör ereklyetára már ma, 
október hó 21-éo, vasárnap délelőtt 10 óra­
kor mag nyílik a nagy közönség előtt. Ezen­
túl a városi múzeummal egy időben éa egy 
helyen (Hatvan-utca 23 az. ház, jobb oldal) 
minden szombaton d, u. 2—4 s minden va­
sárnap d. e. 10—12 óra közt belépő dij nél­
kül megtekinthető.

* Debrecen múlt heti népesedése.
A műit héten Debrscan területén összesen 
56 gyermek született. Ezek között 23 fiú és 
33 leány. A halálesetek száma 35. A növe­
kedés tehát 21.

* A főiskola Rákócsy ünnepélye.
Hírt adtunk már arról, hogy a főiskola ifjú­
sága nov. 13 án d. u, a Bika dísztermében 
nagy és szólóak erű ünnepélyt rendez Rákóczy 
hamvainak hazahozatala emlékére. Az ün­
nepély műsora már legközelebb teljesen ki­
töltve kerül napvilágra. Szerepelni fognak 
azon városunk jelesebb irói közül, valamint

a színtársulat két tagja is. A „Rákóczy imája 
o. darabot a Főisk. Cántus, az Egyetértés­
éé a Városi dalegylet fogja énekelni. A többi 
számok is mind a legkiválóbbak és igen 
vonzóak lesznek. A rendezőség védnököket 
kér fel az egyház és a város, valamint 
megye előkelőségei köréből.

* Kér« ekedehsi alkalmazottak ün­
nepélye. A kereskedelmi alkalmazottak 
szakegyletének ma délutáni ünnepélye iránt 
az érdeklődésnek oly nagy mértéke nyilvá­
nul, melyre rég nem volt eset ily fajta ün­
nepélyeknél. A:; érdeklődést jogosulttá teszi 
azonban azon körülmény, hotry a §miisor 
minden egyes pontja igazi műélvezetet nyújt. 
Nincs terünk minden egyes pontot külön 
méltatni, de ki kel! emelnünk a műsor piece 
de resistanocát, Balassa Jenőnek lelléplét. 
A Vígszínház eme kiváló művésze, sd a 
modern társadalmi eszméknek lelkes hive s 
agitátora, proletár költeményeket fog sza­
valni, melyeknek előadásával Budapesten 
óriási hatásokat ér el. A műsor többi száma 
is igen élvezetes. A rendezőség ezúton is 
kéri a közönség pontos megjelenését, mert 
az ünnepély pontban 3 órakor Magyar! Test­
vérek nyitányával kezdetét veszi.

* Hajduvármegye a Rákóczi ün 
népén. Hajduvármegye küldöttsége, mely 
áii Weszprémy Zoltán főispán, Kovács Gyula 
alispán, Pakozdy János főjegyző, Nűhráozky 
István főszolgabíró és Veszprőmy István 
megyebizottsági tagból csütörtökön folyó hó 
21-én indulnak a fővárosba, & honnan Or- 
so vára rándulnak és elkísérik a nagy feje­
delem hamvait Kassára.

* Anyakönyvi fairek . A helybeli 
anyakönyvi hivatalnál a mai nap folyamán 
a következő születéseket és haláleseteket je 
ienlettók be : a) születések : Karikás Ilona öv. 
r,f. Mészáros Juliánná ev. ref. Keresztesi 
László András ev. ref. Balogh László ev. 
ref. és Neufeld Ferenc izr. bt halálozások : 
Borbély Sándornó sz. Szász Zuliánna ev, 
ref. 38 éves, Borsé Sándor ev. ref. 19 na­
pos, S.ujka Miklós gör. kath. 45 éves.

* Magyar Irodalmi Társulat ma
este V»8 órakor az akad VIII. teremben igen 
sikerűd heti gyűlést tartott, melyen a Főiek. 
Lapoknál viselt kiadóhivatali főnökségéről 
lemondott Gönczy Béla 3 th. helyébe Papp 
József 2 th. t választották meg. Ennek meg- 
ejtése után Knrthv Károly 2. th, olvasott fel 
nehány költeményt, melyet a társulat jegy­
zőkönyvi köszönetben részesített. Utána 
Hajdú Árpád szavalt, majd Szabó István 1 
th. olvasott fel nehány hangulatos kis köl­
teményt, melyeket a társulat elsőfokra mél­
tatott és emlékkönyvébe Írásra méltónak 
talált Kun Károly 1 th. szép szavalata, va­
lamint Debreceni István 1 th. felolvasott 
kedves kis költeményei, elsőfokra biráltattak. 
A szép gyűlést Lippe Árpád 3 jh. hatalmas 
alakításban bemutatott szavalata (Petőfi : 
Az őrült.) zárta be, melyet a gyűlés frene­
tikus tapsviharral jutalmazott.

* Házasságok, — eljegyzések. A
debreceni anyakönyvi hivatalnál a múlt hő 
ten a következő házasságok köttettek ; — 
illetve az alábbi eljegyzések lettek bejelentve: 
a) házasságok : Bleier Salamon—Weiszmann 
Róza özv. Erdős Kórolynéval, Dóri Imre— 
Kiss Rózával, Pál János—Kiss Erzsébettel, 
Kuncz Mihály—Szabó JuHánával, Erdélyi 
Péter—Gál Zsuzsánnával, Csatári István— 
Lámfalusi Juüánnával, Végű Sándor—Bag- 
dács Rózával, Révész Arthur—Nagy Zsu- 
zsáoá özv. Gábor Sándornóval, Urbán Gyula— 
Kálmán Annával, Gáspár Imre—Nagy Sárá­
val, b) eljegyzések : Bordás István—Nagy 
Ziuzsánnával, Szilágyi Imre—Sziládi Klárá­

val, Katona István—Hegedűs Sárával, [>an 
Dezső—Lajos Irmával, Kis Bálint—Kárász, 
Amáliával, Fonó Sándor—Káté Erzsébettel 
Varga Gábor—Gulyáé Juliánéval, Szabó 
Gyula—Szanka Máriával, Balogh Pál-Bara­
nyai Eszterrel, Banosi István—Barta Máriá­
val, Kele Lajos—Lőrinc Juüánnával, Tim& 
János—Ladányi Erzsébettel, Gál István— 
Sztraka Eszterrel, Pető Gábor—Tóth Julián- 
nával, Sándor Gábor—Molnár Júliáimévá; 
Tokay István—Banosi Máriával.

* „Színházi Lapok.“ A mir tavaly 
megindult s szöveggel ellátott szinlapközlő 
újságnak ezidoi 1. száma ma jelent meg a 
Zathureezky Gyula szerkesztésében. Előtug. 
tési ára egynegyed évre 2 k., egy hónapra 
70 till. Egyes számok ára 6 fill.

* Csizmadia bérharc vége. A csiz­
madia legények elkese 'edeit bérharci mely 
már hosszabb idő óta tart, tegnap véget 
ért. A segédek megegyezésre jutottak a 
mesterekkel és ma már vígan folyik a munka 
a műhelyekben. A megegyezés szerint a 
munkabér szabad egyezkedés tárgya maradt, 
a bérminimum padi.: 2 korona 40 fillér és 
5 korona között váltakozik.

* Katona temetés. Tegnap délután 
4 órakor kísérték ki utolsó útjára a honvéd- 
barak mögötti öngyilkost, Kiás Sándor 3-ik 
honvédgyalogozredbeü közhonvédet. Vágtici- 
tességére kivonult az ezred egyik százada, 
éléu u tisztikarral, a koporsót pstííy agy 
őre?, töpörödött anyóka, az öngyilkos édes­
anyja követte. Rövid ima után, a fekete 
posztóval bevont dobok pörgése mellett tet­
ték végző nyugvóheiyéra az életunt fiatat 
honvédet.

* Sertészárlat A VIII ik ál la orvosi 
körzet, a sertésvész miatt zárlat alá vétetett, 
A legközelebb ser.ésvásárok a baremvásár- 
tóren 4 ön fognak megtartani.

* .4 Magyar Védöagyesület, miután 
a küld őidről rengeteg mennyiségű Rákóczy 
jelvény kerül forgalomba, önnek megakadá­
lyozására megeng idte Donálh és Balázs cég­
nek Budapest IX. Üllői-ut 41 , hogy az egy­
let szigorú ellenőrzése mellet, a hátlapon as 
egyesület védjegyével ellátott jelvényeket 
hozhasson forgalomba. Miután ezt, úgy a 
nagy közönség, mint a kereskedő urak szi­
ves figyelmébe ajánljuk megjegyezzük még, 
hogy az érdeklődőknek készséggel nyújt tel ■ 
világosiíást a titkárság.

x Kinek életbiztosítási ajánlja vissza 
lett utasítva forduljon bizalommal Telkes 
Dezső főügynökhöz Budapest, I. Attila utca 
85. Válaszbélyeg mellékelendő. Az ügynökök 
dijaztatnak-

x Kossuth rumnak nincsen párja, 
magyar issza, magyar gyártja. Eredeti 1 J- 
res, fél és egynegyed literes palackokban 
kizárólag kapható Debrecenben : Liisztig és 
Bán uraknál. 527—3—1

x Kitüntetett gyáros. A hazai ipa: 
újabb diadaláról nyertünk értesítést, ugyanis 
Schrank Béla esztergomi likőr gyári oég, 
kiváló jó gyártmányai rövid idő alatt or; 
szágszerte ismere.esek lellek, a buoarest: 
kiállításon a IL-ik dijat az állami nagy 
ezüst érmet“ nyarte el. Nevezett cég csak a 
közelmúltban lett Béosben az első díjjal a 
„nagy aranyéremmel“ kitüntetve.

X Az Arany Bika kávé házban winden eite ci­
gányzene.

I Végbél-,
; Aranyér-;

gyermekágyasoknak ét csecse- ' •V/ vi MI v rx I» y j ti a. i m r\ o* vovvQK/ =?^tj ÍJ 'f
■»klek nélkülözhetetlen. Min- MSt
den tisztaságot PzeretC ember- .......... Ti*

____ _ nek feltétlen szükséges a Zéró j? j
j ~ hastnálata mer abszolút tiszta 7

betegeknek, ét kellemes érzést nyer általa, (_
Cukor-

te-jr.tű-*

;-i',Meggátol minden horzsolást és infekciót Használat-éfr a ív# <7 Jéív , ‘ ' :«* ] jf ; j .
ifban olcsóbb a papírnál. Kapható rrjindent.it i

I' „ZÉRÓ“ szabadalmaiéit lattaaragyír
Telefon 87-52 Budapest Telefon 87-52.

SjWF^»’ V *»• 
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Nánás szenzációi-
Nagyszabáeu házásások.

(S*;át tudósítónktól-)
— október 20.

Az elmúlt hét folyamán a közeli 
Hajdúnánás valósággal a szenzációk 
városa volt. Lapunk elején számolunk 
be egy nánási asszonyokból álló tol- 
vajazövetkozet büuös Uzelmeiről, és 
most már e helyen ia szenzációs blln 
cselekményekről ad számot tudósítónk.

Az egész Hajdúnánás lakosságát 
valóságos izgalomban tartják a gyors 
egymásutánban szinte napirenden levő 
ház ásások. A különös de azért vesze­
delmes faluhelyeken nyáron és igy ősz 
elején nagyon gyakran előforduló bűn- 
cselekmények tettesei mindezideig is­
meretlenek,

Pedig a hétnek még mindenik 
napján történt ily vakmerő eset. Ks 
ezek ellen a vakmerő gazemberek el­
len nincs védekezés. Ködös éjjeleken 
közelítik meg a kiszemelt ház lkat. 
Előbb bekopogtatunk abba a szobába, 
ameiybnn értékesebb holmikat eejtenek. 
Ha válasz jön, a gazda esetleg feléb­
red és kinéz, akkor elmenekülnek, de 
ha nem felel senki — úgy megkezdik 
sötét munkájukat.

Lassan, óvatosan ásnak egy oly 
üreget a faion át, hogy egy ember be­
juthasson, ki aztan ugyanezen az utón 
adja ki társainak a lopott dolgokat.

Egész banda foglalkozik ezzel. És 
nem lehet semmi óvóintézkedést elle­
nük tenni. Eddig már öt gazda ember­
nek a házát ásták alá, mindennünen 
óriási menyiaégü ágynemüeket érték­
cikkeket, arany és ezüst nemüeket 
vittek el.

A nyomozás a tettesek kézrekeri- 
tésére különben lázasan folyik és re­
mélhetőleg már a legküzelebbi napok 
ban teljesen kiderítő eredményeket 
ér el.

SZINHA

Btübor.
Okt. 21. Vasárnap d. u. „Felhő Klári“ 

népszínmű.
Este : „Koldus gróf“, operette. (Kis­

bériét.
Okt. 22. Hétfőn „Lear király“ tra­

gédia.
Okt. 23. Kedden „Kis herceg“ ope­

rette.
Okt. 24. Szerdán „Csere lányok“ 

operette. Újdonság.
Okt. 25. Csütörtökön „Csere lányok“ 

operette.
Okt. 26. Pénteken „Rabló" bohózat. 

Újdonság.
Okt 27. Szombaton „Három testőr“ 

vígjáték.
Okt. 28. Vasárnap délután .„Scnolen 

Tóni“ énekes bohózat.
Este: A Rákóczy ünnepély első napja.

I A nap hőse. Kadelburg sikerült 
bohózatának második előadása telt ház 
előtt folyt le általános tetszés és derű kö­
zött. A kifogás alá nem eső előadás újabb 
sikert hozott Almáéi Lolának, Békés Gyulá­
nak, Ternyei Lajosnak, kiket zajosan tapsolt 
a közönség. Ardai I., Szabó I. s kisebb sze­
repükben Sarkadi s Magda E. is jól alakí­
tottak es. k.

I A csereleányok operettéből naponta 
folynak a próbák, a színház műszaki sze­
mélyzete is nagy munkát végez az uj jel­
mezek ás uj díszletek kiállításán a,: operette 
bemutatója szerdán, f. bó 24-án lesz.

I Fedik Sári — igazgató A „D. 
• ma azt az érdekes hirt közli, hogy a 

Vígszínház! bizottság Vidor Pálnak fel­
mondta a bérlete, s azt Fedáfc Sárinak 
tdná á Fedák a Bárd féle zenemükeres- 
fcedécsel Sudeszirozná a vállalat, Vidor Pált 
P'ádig rjnde-őnek és színésznek szerződtetné.

I Szakács — Lear király. Hétfőn, 
f. hó 22-én klasszikus esetben lesz része kö­
zönségünknek. A „Lear király“ kerül színre 
Szakács Andorra;, a kiváló müvőszszel a 
czimszerapben. Kívüle részt vesz az előadás­
ban csaknem a a egész személyzet.

I ■A.® országos Rákőcsy ünnepélyre 
mttly f. hó 28, 29, ás 30 án lesz színházunk 
ban nagy ünnepséggel meg tartva, nagyban 
folynak az előkészületek, a műsor telje- en 
össze van állítva, a szerepek az ünnepi elő­
adásokra már kézben vannak, és a próbák 
is megkezdődnek, az ünnepi előadásokon 
a társulat összes tagjai részt vesznek.

tavikat

Köpenick szé'hámos — mugya,-??
Budapest, okt. 20. A köpenieky szél­

hámosság már a budapesti rendőrségei is 
foglalkoztatja. Nevezetesen fontos ayauuokok 
merültek fel, hogy a csalást Sírassnof Ig- 
nácz magyar származású állandóan tiszti 
uniformisban járó kalandor követte el.

Minisztereink a király előtt.
Bócs, oki. 20. A király Appouyit ma 

délelőtt kit órás kihrilgatáson fjgadta, me­
lyen a miniszter fontos ügyekről, közöttük 
a koagiua állásáról referált. Utánna Ws- 
korle jelent meg őfa’siga előtt. Az audien­
ciák lefolyásával Wcksrlo az újságírók azon 
kérdésére, hogy Goluchowszky beadta a 
lemondását — kijelentette, hogy ez még 
nem történt meg. Különben az ügy most 
van a király előtt.

A függetlenségi párt értekezlete.
Budapest, okt. 20. A függetlenségi 

pártot kolnsp estére váratlanul értekezletre 
hívták össze. A Rákóczy törvény javaslatot 
fogják tárgyalni.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, okt. 20.
Buttikinálat nagy, vétel kedv csekély. 

Nyugodt irányzat mellett 20,000 métermázsa 
került forgalomba változatlan árakon. Egyéb 
gabonanemek közül tengeri tartott, a többi 
változatlan.

Idő: borús.
Búza októberre 14 30—32.
Búza áprilisra 14.88—90.
Rozs októberre 13 16—18.
Rozs áprilisra 13.12—14.
Zab októberre 14 20- 22.
Zab áprilisra 14.04—06.
Tengeri augusztusra 13.42—50.
Tengeri szeptemberre 10 34—36.
Tengeri 1907 májusra 26.30—50.
Repce augusztusra —.---------.

S;serkes&tói-pest®*

F. M. A bohózat semmiesetre sem alárendelt 
műfaj, de ha megfelelő kaheszerü írója akad, akkor 
egyenértékű akár a tragédiával, akár a vígjátékkal 
is.Shakeszpeare. „Szent ívánéji-álma ennek a példája. 
A tragédia és komédia alapelve az, hogy bennők

ütf-ataawwB*-»-?' -
minden a világrend és a lélektan törvényei szériát 
follyon le indokolása szoroson logikus legveu, a 
bohózatiró szeszélye jó kedve mindezeket a fejők 
tetejére állítja. Klasszikus magyar b rhózat a Gaaí 
József „Peleskei nótáriusba, roc vböl egyetlen példa 
is megvilágítja ezt e sajátszerűséget. Tóti Dorkát, a 
geci boszorxánt ugyanis a nótárius megmenti az 
ocsmány tüzhaláltól, a midőn Könyves Kálmán 
királyunknak hir?s törvényét idézi, a mely szerint 
„de strigiijue non sunt-“ ntb. A komoly mii C Ivókban 
ez hálára kötelezné a nregmentettet, a boszorkány 
azonban bosszút esküszik megmentője ellen, mivel 
a boszorkányok bitót tagadta, és ezen fordul meg 
az egész bohózat cselekménye, érvelése, indokolása 

„ZolárólNem nekünk vaf..

Fejtérő.
Számrejtvóny.

jük.

— Kftüli Öiil-Baba —
4, 5, 6. 7, 1. Sors suhogtatja felettünk.

5, 2, 1. Bővon veted a papírra.
6, 2, 1. A legzzomorubb lakoma.

4, 5. Igen mulatságos játék.
°> *> a. 2, 1. Csak ve'od ne tegye a sors.
I, 2, 3, 4, 5. Az ó Hellas egy városa.

3, 2, 5, 4. Szomszédjaink tréfás neve.
1 — 7. Soká bánatnak volt helye.

Diadallal van most tele.
'Megfejtését jövő vasárnapi szármáikban közöl- 
1. toisó számrejt vényünk megfejtése .. d

Jtottnán ya

aYlL STÉB.

Miután reitt helyben harminchárom ess- 
tendeg feunállotr Ranunkel és fia-oógaí 
Budapestre telepítem át, kötelesség s tűnek 
fekime <i, hogy ez Alkalommal a uagyérdemű 
közönségtől nyilvánosán elbúcsúzzam

A tulajdonomba átment cég alanolva 
volt hosszú fennállása alaO, hagy ve/ő kö­
zönségei pontosan és b-sosiiletesen lássa el 
3 szriiditásávai nem csupán a cég, hanem 
a helybeli kereskedelem jó hírét is emelje.

A céget (mely Budapesten Váci körút 
16. szám alatt fog megnyithatni) ugyanezen 
elvek szerint fogom vezetni a a becsülettel tel­
jesített kötelesség jóleső ind stábén kérem 
Debrecen m. t. közönségéi, hogy a céget ói 
alulírottat jó emlékese'.éoen megtartani szí­
veskedjék !

Debrecen, 1906. okt. hó 20 án
Ranunkel Ede

Szoptató anyák
sokszor oly időben érzik magúkat teljese ’, ki­
merültnek, mikor éppen erőre és legjobb 
egészségre volna szükségük, hogy anvni kö­
telességeiknek megfelelhessenek.' Különösen 
ők találnak tehát a ScoV.-fále Emulsid-baa 
igy valósággal felülmúlhatatlan táp és erő 
sitő szeri. A legjobb gyógy-csukamájola hól 
alphosphorsavas mész és nátron hozzáadó 
sával készülvén, feliótlanül jó izü és rend .ti- 
vül könnyen emészthető, az étvágyat ger­
jeszti és igy fiatal anyák erősítésére minden 
más szernél jobb. A Scott-féle Emuiéin s"a 
géljével megszüntetjük s gyengeséget és gyor­
san uj erőre, uj életkedvre teszünk szert" — 
A Scott-féle Emuisió sokkal hatásos,.bb és 
megbizhtiébb mint a közönséges csukamájolaj 

A Scott-féle Emulsió valódisá­
gának jele a "hátán nagy csuka­
halat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással ás 
75 fillér levólbólyeg beküldése 

v! 11 ellenében mintával bórmentve szol- 
gál.

Oj- BUDAI EMIL „Városi gyógyszertára"
BUDAPEST, IV, VÁCZI UTCZA 34 50

Egy eredeti üveg ára: 2 K. 50 fill.
Kapható minden gyóflystortáiban

mi wm

v
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Fő’ ikiar Dei recenben :
TÓTH BÉLA gyógyszertára.

Ha koszt ényb an, reumában, ischios 
... ------- - |3an szenved. =—:^-=—

vegyen egv üveg

Dp, Flegcíj-féle ^§7 /éíjlj - S Z 0 S ZI,
mely csuz;, köszvínyt, reumát, ké:;-. lát-, 
hát és derékfájást, aezek és lábak gyen­
geségét, fAjdntmekat ée daganatokat- biz­
tosan gyég-.!'. Háti sa a esr ovidé :b idti 
aia'.t észleluető. Kapható Dr FleschE M, 
„ Magyar korona" gyógyszertárában, 
Győr, Baross-ut 24 szám — Másfél 
aeóiliteres üveg ár,» 2 kor. Huzsmtsabb 
használata való „CNaládi" üveg óra 5 
kor. 3 kié, vagy 2 „Családi" üveg >ende- 
leeénél már bérmentve utánvétel küldjük.

: 4 it- T: ]
U o Iírt1
í?l
■ f-

Védjegy: ..Horgony!1

A Liniment. Gapsici cemp.,

I
8

mrgony-Fáin-Expeller
egyrégjónak bizonyult háziszer. mely már több 
! .nt 37 jobb fájdalom csillapít-' szemek
-izonyul; köszvétiynél, csúzná! és meghűlések-

•..... nél, bedörzsöld képpen használva.
Figyelmeztetés. Silány hau;> .rványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan 
üveget fogadjunk el,’ mely a „Horgany ’ véd- ® 
jegy gyei és a Richter czégjegyzésso! ellátott do­
bozba van csomagolva. Ára üvegekben K —.80,
K 1.40 és K 2.— és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Török iói*ef 

gyógyszerésznél. Budapest,
1 ß[Mer gyógyszertára az „Arany orosz!ánno2'

ZJ

Prágában.
Elisabethstrasse 5 neu. 

Mindennapi szétküldés.

Budapsst, Vii , E sébet-körút 4L 
530-1—1.

Öreg és ifjú férfiaknak
ijánltfttik az újabb és bővített kiadásban megjelenő 
mű : D r. Müller egézsógügyi tanácsosnak a

megzavart ideg- és aetuáiis rendezet
elől és annak gyökeres gyógyításáról írott könyve 

nulatség céljából." Szabad küldés borítókban 1 kor 
20 fill, értékű bélyeg ellenében.

Curt Röber, Braunschweig.

Egy jó karban levő 
csomag szállító Bicikli 
100 koronáért eladó. 

Fehér és Horváth 
hentes cégnél.

Rozsayay Serftil pipore-kiiíönle£ességM
kipróbált közkedvelt és igen eltepiedt szerek.
Serail at ckenőoe, kiváló tiltás* szeplő ellen,

Kis té-
Serail-
Serail-
Kiváló

1.50.
rózsa 

Se ail-

Helyik épviselőket

tvkalmaz előkelő részvény társaság 

fix um és jutalék mellett. Nem élet­

biztosítás. • jánktok E rkinek jelige 
alatt az „Általános Tudósítóhoz" 

küldendők.

az arcot fehéríti ós b írsonysiniAvö teszi, 
gely 70 fi iér, nagy tégely K 1 40. — 
créme nappa i használatra 1 kor. — 
hajszesz h'jhulás, korpsképződés ellen, 
hatása, hhjogvesztést elősegi'i. 1 üveg K 
— Seraii púder, kitűnő pipere-por fehér, 
s créme színben 1 doboz 1 kor. — 
j. appan. 1 drb. 70 fillér. Valódi ep = szappan 
1 drb 80 fül. — Serail s-ájviz. 1 üv. K 1- 50 

ROZSNYAY
Vasas cMn&-bora
igen lntásos vérszegénység, sápkór. neurasthenia 
eseteiken Egy |, literes üveg ára K 3 50- Egy 
4 üvegei tartalmazó postaláda K. 14 12 iranko 
küldve A Rozsnyay-féle vasas ohlna-bor egyike a 
legelterjedtebb és leghalásosabb gyógyborcknak 
A külföldi készítményeket felülmúlja Vérsze 

génveknek különösen ajánlható.

KOZYNYA.Y MÁTYÉ8

Chinin -eukepkárja
íztelen ckininből. Töbszőrösön k. untét- e. 1889 
ben a magyar orvosok és tér ítészei vzsgálók bú­
méi vándorgyűlésén 40 arany pá'yaiL jü! juta 
mazva. I.éz ellen 1 Nem keserű I Legjobb zpr láz, 
véllóláz, malária ellen, különösen gyenne éknek, 
a kik keserű chim'nt bevenni nem képesek. — 
Valódi, ha minden egyes piros csomagoló-papi 
ion Rozst: v»v Mátvás névaláírása olvat: ató.

Étvágytalanság
esetén a

RoTBuyay féle pepsia bor
Ofodá.t müvei.

Kellemes, savanykás gyógybor, gyomorba'ut, gyo­
morgyengeség ellen igen hatásos. Egy hat íive 
get tartalmazó postaláda K 19 32.

Debrecenben kapható: Dr. Rotechnek V. Emi!, Mihalovns István, Tóth Béli, Füleky Pál. Muraközi 
László, Balázs Ödön gyógyszerész uraknál, valamim Jós» és Jóim urak drogériájában — tovauba a 
kéézilönél: Rozsnvay Mátyás gyósyszerészné', Aradon, Szabadságiét.

* »t#kN ,V*vT7? .W« recwsv -vr.'TDst,

m m

J|BE

A jövő nemzedék:
fogja sak teljesen méltánvölni a vérlisztitó gőz- és hőlégíúrdők óriási fontosságán a„ 
egészség ápolása és betegségek gyógyítása körül Hosszú évek lógnak eltelni, n.ig a 
nag3T tömeg, a milliók e fiiidők segél}"élyével lógják testi és szellf mi erejüket fejlesztem 
Boldog az a néhány ezer ember, aki megelőzi korát és már most fordítja hasznára aH im 
csak óvek múltán lesz k:'zldncsévé az emberiségnek.

A gőz- és hőlégfürdok hatása oly sokoldalú, hogy itt mind fel sem sorolható 
A test legelrejtottebb zugába elhatol vérlisztitó éltető D aii nC||7 IZfiSZ"
ereje. Hálását minden izében,minden por ikájóban érzi. Bvll ö - volle/j Sav. ol*

vér.y Sl*"í:5r HüSéseíbél eredő bajoknál idegesség, 
álmatlanság, bélpangás, elhízásnál ÄS^r2»!Ä 
S: Vin Sanitás gőzlüidőkésznlék jSÍ 5
perc alatt 3 fillér költséggel

A gyár képviselője nehány napig Debrecenben az „Angol 
királynő“-ben időzik, a hol a Sanitás“ gőz fürd ők ész i: léket az

i

érdeklődőknek készséggel bemutatja, de elküldi kivánatia ház­
hoz is megtekintés, kipróbálás végett, vételkötelezetség nélkül. 
A gy ár megbízottjánál, könyv alakú ismertetések ingyen kaphatók.

FöKStB es* -S- ládái!1
Budapest,

VI Alsó E dősor 30.

Néhány vélemény ezen jjőzíiireléről.
Vároaey Gyula kaloouai érsek ", oraz&ggytil. képviselő, Kistelek.

ÉríEsitetn, hogy uz ön állal küldőt: Thermal-Cabinet teljesen bevált. Régi izükül 
reuma ellen használom a forró légfiir dől. S ez v »lób-.n kitűnő ! Öt perc t.la'.t csumtmis 
izzedásban vagyok.Tizenöt percnyi fürdőzés u'án, melyet egy két perces ideg fürdő 
követ, ágyban vagyok megki. nyebülten. Készüléke egyszerű,gyorsan kezelhető és tiszta

Mééznroa János Az abédszalöki Takt rék pénztár foköny velője AlxidiznUik
Tisztelettel tudatom, hogy a fzállitott gőzfürdő berendezés kitti.16; én nagyon 

meg vagyok vele elégedve és azt egészségi szempontból a legigezabbsn ajánlhatom
Rostenszky Pál uradalmi fóerdész Der nő. — Hetek előtt hozattam ön­

tői egy Thermal-C'.hinetet Meggyőződvén art ól.. hogy valóban kitűnő szolgálatot lesz 
rheumatic is fájdalmak gyógyításánál, re sülömben is praktikus és (gysverii keze­
lésénél fogfa mint háti gőzfürdő nagyon ajánlatos lévén, azt ismerőseim köréber 
szívesen aj ínlo.-n. 527 1- !.



L90Ő. október 21. SZABADBA«

- /ontottál <
v UUttism-iretoiség í

|^’'Roquin,-fcir5^ik É S MAR

írómai vériisztitó-sli. i muiAo^r 
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LENVÁSZON
járatlan szer minden bdrbajnál,

• 1,, »kórnál. Vérbőségben szén-
Dűlőknek nólkülöehetetlen,

vérjavito és vértisztilo. 
j mag/ üveg 3 kor. 3 üveget^ 
j 9 fcor. utánvéttel küld :

REOUINY ATTIL-A gyógyszerész 
Budapest, VII , Kiil-é Kerepesi ut 24 
A híres RÁKÓCZI 6YOMORKESERÜ

egyedüli készitőji

DAMAST
áruk csak akkor valódiak,

voVSZEP^v

*cHT ZIP^

ha ezen védjegygyel vannak ellátva

LE4>lBeLl> «Vt’S^A
? VÉRSZKGÉNYSÉti, KTV ÁG VT A LAN SÁG, ióJil.KSsK« U IMI -V A * ' A

gyógyítására a leghatásosabb készitméiv, a XRlEGMEM-téiejj

I TOKAJI CHINA-VASBOK-S

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut).

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten l
ISChiULLER FERENCI^
ki''. uionnan berendezett elsőrangú éttermeiben 6Í|
íi * 1 ez\

I íiirlapesst, VI., Antivússy-ut ciS>. 3"Ji
jíl m.-rl ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és fik 
Lw.be— pontos kiszolgálás van______^

Re
Kis üveg ári 
Postán küldi

í —^^ssaMte 4 legjobb óraKat
^ legszolidabb 6s hfldlvatoeaUb flottét-i-tUrlt úgy készpénzért mhitl '* 1 * * ¥ ’ \

- rjéhzle'tfizjexjéskeí^;^ ^ ,
szigorúén szabott árakon szállítja Magyarország e nemben i - Jr ■ » . " {, /. .......

/ elefl ét legnagyobb Uxleto 5jü<áí,d őí L'Á 1Í.UA V. v»j -.>/*•
X-'»$ BRAUSWETTER JÁNOS VeYr*?uT "• :

lV/Pt^f » SZEGEDEK. Aj APOSTO i.-G Y <MJ V ''Z l;:
n Árjegyzék 2000 képjel ingyen 4» bérmentve, SUOAPEST, lÓZStr-X0RUt_t4

&./" T. •iliáfev.óÁ
fi, :i „ ■ :V

‘»j»-''.-_X

;] 1

\

■Ov ijrjtnuutz «vs a: fw*.*«

A világot 
bámulatba ejti a

k ,y v Szeplő, majfolt, pattanás, miteszer. ranezott „ 
eltűnnek az art zról a valódi * jfcj

angol . ac* ff'y * in iS . ,

S* FéLE ^§0 Isi ti
szépitóezerre! ^ S| 11 O ^ H 

való be ken és által k* íf
Kgy Ov«*sr Ara 2 koron». " ^

HouA ogorhaszappaD 1 U, púder 1*20 U.
gyógyszerász 

Bpest, Andrassy-ut 47.

» 1
!:( 
I .1

V I

ij

F6”éttm- BALASSA KORNÉL
i • säBBSa»SHKXSBfj^
iiiFirííii -ÍÉlerészv társasági 

megóvó- intézete jj, 
az első és legnagyobb. «|

j Budapest. Ó-utcza 42. 44 isa- lók?. i *

Kizárólagos elárusítók :

rFA16Ä CJ Ó T E HTV É 88 E
Budapest. V., Arany lános-u. 8 ^ j<jt

Kérjen niindenkt j>ro»jí<íUtuíst! í Katzer szőrmeárúi az egész világon sl »aart «s sí
®5bs—«. terjedve és elsőranguak. - :. |l

<* 1 I I - -  II ai r -■—   I tu     
terjedve és elsöranguäit.

W „Zsorna’.

'NEFELEJTS fficrj
nyakkead •-' ;

______ 9 ^
BÄBYMIRA-CREM
legjobb ezer kiütések, ótvar, ráncok, 
feldömsölt és bt (túllőtt bőr gyógyítására.

Egyedtlb készitő
BRODJOtflBI H. gyógysz. ZÁGRÁB

_________5 doboz árabérm 3 K 20 f., 10 doboz 5 X

BBEZDAI SÖTCaSfÁB
részvénytársaság

benzin-, gáz-, szlvógáz- /torai és 
benzin lokomobiljai szakít: tbeo elis­
mert legjobbak az ósazuagyái'.m.t'iyofcfctaóti.

kppiboidi GELLERT IGijAC és Tsa
HudMií'at, Ví., Terds-kőrat 41.

Prospektus ingyen

tó

TOJÁS
készítmény

l»l*» «A'gil» helyet« 
Aeszoilendó t illtíe él fdzééitl).

Íf-AGY MEGTAKARÍTÁS.
Kaphald minden füszarütiotóen 
da drogériában — KóazJU :

)j STR0BENTZ TESTVÉREK. R. r.
’ £t vegyému gyén, 8U0APÍST

kitűnő

magyar -py ; \

áJŰL&aiaá ^ i- "x:i :
Száliodá.i - 3-.non ?al f,

3ud»p€äts VI ..VácKí kürut 5í5.
100 szoba 2 20 K-tói följebb, iinzn;.; t: xk- t • 

j sál és villany világítással -itt. Für;:/; ■
j elegáns kávéház, ette rom. * •- amos . .íj 

•rgállóhely az ösezs-s pál/ -udvarok :• ■ J

URriK vagy HÖLGYÜK

a kiknek ismeretségük van, melléke­
sen könnyű módon 200—300 koro 
nát kereshetnek városukban pár 
hónapon át. Ajánkozók küldjék aján 
latukat ,.mellék Jövedelem“ alatt 

uz Általános tudósítóhoz,

Budapest, VII., Erzsébet-körut 41.
530-1-1.

eee@s®e’'^©eeeseee

Suintalan első dijakkal és dlszeklevelekkel kitüntetne, i

K % XUAR és EMGEL
MOTOR- ÉS GÉPGYÁRA j 

BUDAPEST. V, L1PÓT KÖRÚT 18. |
Ajánlja úgy cséplőgép, mint ma'omlizemre legegy- I 
szeriibb benzinmotorjait, henzinlokvmbijjait. valamint j 
szivóg : zmotorjait, melynek V. Lipót-kórut A9 hármi- 

kor üzemben megtekinthetők,

X/W-./T-. '>, 
1 --

v Íí yli? .>>' '
/ ;«sj > y 4’:

- - 9 I— f
í ak>v .w*Lti-y "yGX-

Teljes j 6 t áliás 
■tiinö cseplesert! Eegyedul létező újdonság ■

Ezen motorok egyenletes járásunk és bámulatos egy 
szeri szerkezetük folytán bármely leqjárstlanabb em 

bar által i azonnal könnyen kezelhetők.

Affegyzik ingyen! Olcsó arak részletlefizetésre,

Szövetkezés ! Takarékosság ! ErÖ ! a jólét alapja

ui

Aláírási felhívás*
A ki fiának pályája kezdő,én pénzt akar adni.
A ki leányát gond nélkül akarja kiházasitani.
A ki önállósítani akarja magát
A ki házat, földet akar szerezni olcsó kényelmes lefizetésre. 
A ki örag napjaira betegségére uom akar másra szorulni,

idején gondoskodjék és lépjen be a

Népseoélyző 1 ’
sz. most alakuló II. évtársula a tagjai sorába erejéhez mér en heti befizetéssel. 

Iskolis gyermekekre, kis jövedelmű egyénikre való tekintettel már

heti lO fillér
befize éssel is bo lehet tagul lépni. . , ... .... . . .

Betétjeire mindenki könayen töiiaaztheto kölcsönt kaphat, me:
társulataink 6 és 12 évesek. , , ... . , , , . . . ,

Első évtársulatunk 1523 tagja 42085 betetet tizet hetenkint mely befi­
zetés az éVársuhitok lejártáig cs. 1750,000 K. befizetésnek felel meg, mely 
összeg után a társulat tagjai ü°/o haszoneredményben fognak részesülni.

Eddig 800 esetben 600,000 kor kölcsönt adtunk ki szőve .kéz-tünk
tagjainak.^ jeleQ)kezhe nj a NÉPSF,GBLTZÖ BANK m. sz. helyiségeiben
Piac-utca 12. szám.

AZ IGAZGATÓSÁG:
DOM Ä HIDY ELEMÉR

Hajdú vm. és Debrecen sz. kir. város v. főispánja elnök.
GEREBY PÁL

földbirtokos iigyv: zrtő igazgató.
FORRAI ERNŐ 
földbirt. alel nők 

Békés Lajos 
Dávidházi Kálmán 
Lamprecht Frigy; s

Dr WEISZ JÓZSEF 
ügyvédi jogtanácsos 
Dr. Balkányi Emil 
Dr. Burger Andor 
Somossy László

W'erlin Sándoi

Gyurcsány Béla

RONTSEK GÉZA 
nagyker^sk. alelnök. 

Dr. Kun Béla 
Békés Emil 

Ijiisztig Dezső 
I)r. X'arga Elemér

FELÜGYELŐ B1ZOTTS VG :
Trigárszky Emil l ngár J enő.

ii,Vxaa«.Ad. juaw.■«,mvw - -
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Teljesen pótoljak 

a k ülfö l<ii likőröket

Scfíranfí 3$Ha
gőzerőre berendezett 

lik? rgyárának 

elismert]ó gyártmány i

EsztergombaiB.
#

Legnagyobb verseny képesség!

Képviselve: Gedö Adolf, 
Debrecen.

Különleges gyártmány :

Triple Bee
„Comme il faut‘‘.

Hirdetmény
Néhai Nedolay Mihály hagyatéká­

ban ievö 6 Jóerejü, jókarban levő csép­
lőgép garnitúra, 2 szép ház, az egyik 
gazdasági épületekkel ellátva, 10 hold 
számé föld, gazdasági eszközök, ingósá­
gok, szabadkézből eladatnak.

Megtekinthetők Püspökladányon, a 
feltételek ugyanott Nedolay Erzsébet­
nél, mint a kiskorúak törvényes gyám­
jánál megtudhatók.

Vecsey Ferencz
hegedűművész

oáiSÄb öl* 1906. október 21

I

Sl Magyar &ém és £ámpaáru Syár'
részvénytársaság gyári raktár# s

Debrecenben: i iac-u. (Simonfifi-u. sarkán,) Gyár: Budapest Kőbányán. j
A jánlja gyáriméin-■ it,pop pás csillárok, asztali

és függő lámpákat, valamint egyszerű lámpá­

kat közönséges használatra. Lógsz's?, k: rabi- 
nált- és vilhny cBiiiároknl, Állványok, irő-

asz ali berendezések, gt e-tyaturtókat stb! 

leg mérsékeltebb gyé-i árak me'lett. — Ugyan­

itt kapható valódi amerikai sálon petróleum.
<c

e

,,Király-olaj“

mely kizAróIng e gyár számára pyáríhtik, 
tiszta, szigtelan és robbsnthatstlrn.

Ilelybt n minden mennyiség házhoz szállittatik.
Legújabb találmány a szabadalmazott „Atilla“ szesz izzó, fényégő, mely kitűnő erős ] 

fehér fényt térj szt és bármely lámpám alkalmazható. 524—15—1,}
W——MW—HHIIllMIIIMH'jgVP w-» ^mnaarxumatmat

Vigyázni ezen 

toejegyzet véd- 

1 jegyre. ||thuiiicjr
' 3JJ

Vigyúzip ezen 

be jegyzet véd­

jegyre.

B1UM
«BwoBeaiiastoÄ

cAGGÓDÓ ANYÁK

vézna, gyenge, a fejlődésben visszamaradt gyermekük éi delében emlékezzenek az

EGGE S-E UULlíÓitA,
me y s er orvod szakvélemény alapján hivatva van a kisdedek élet- és fejlődés
képLí ségát teljes mérvben helyreálíitíni.

A NÁDOR GYÓGYSZERTÁR Budapest, VI, Váci-körut 17. iíám
bárkinek. küld egy ingyenes próbát 30 fillér előzetes beküldése ellenében (csoma­
golás és portóért)

Egy eredeti nagy üveg EGGE R-E MULSIÓ 2 korona.
Kapható Debrecenben ; Balázs Ödön. Pülekj Pál, L. Kováoh Nándor, Koczián Dezső, Mihalovits Jenő 
Muraköz/ László, Rádakovits Géza, Grósz Nagy Ferenc? Sziltcz Ferenci, Tó'.h Béla, gyógyszeré­
szeknél. 49a_i0—2

r A

nagy hangversenye
»V jón» zongoraművész közreműködésével.á1 m :m* mm. wm jü

1906. év október 27 én este Va8 árakor ax. „A 1 4 N Y-B I K A“ dísztermében,
Csáthy Ferenc zenemükereskedésében.

Jegyek kaphatók

rswwöawMsnsAíPif Vfs^K^mscjerm-íar^ ** tMamamasmasniK r.B Ku 'w?

GleichenbcrP' itthon * ?ok, ®z®ren kere8ik íel évenként & külföldi filelchenbeig, Reicbenhail stb.
* fürdőhelyeket, bogy gyógyulást keressenek megrongált tüdőjüknek. 

Br. Than Károly, egyetemi tanir és több előkelő hazai és külföldi szakorvos egybehangzó kijelentése szerint
& Kövesligeti

Tulipán ásványgy ógyviz
a Gleichenberg „Constantin* és a Niederseltersi gyógyvízhez hasonló.

„ „Gf” íllMt kalföldr,e ™«MÍ. -em kell idegenben kínlódni, hanem mindenki otthon tarthatja a kúrát én 
az. eredmény ozámtalan orvosi elismerés tanúsága szerint meglepő, mivel a Kövesligeti Tulipán ásvánvffvóirvviz
Sb“ mfnt a^ktíiflídf rti » gyomorra nénve (elülnmlhatatlan és a mellett körelsógLl fogva teHemeeen

, of tehít e8és.zséf dr‘S?’ “« “Ulaasra el a Köyeiligeti Tulipán A.ványgyógy vitet állandóan használni
vagy a ki borhoz. ^ agy sziruphoz kellemes és üdítő italt akar.

Főraktár Debrecen és Hajdúm egye részére 
Darvas Miksa fűszer és ásványvíz kereskedőnél Debrecen, Teleki utca 104. Telefon 2V4 sz.

üíiev - . .

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.

v


